

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and
Winnipeg, Man.,
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 86 (1139).

ВІВТОРОК, 24. ЛИПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 24th, 1928.

No. 86 (1139).

VOL. X.

НОБІЛЕ БУДЕ ВЕРТАТИ ПОТАЙКИ ЗІ ШПІЦБЕРГЕНУ ДО ІТАЛІЇ.

Фашістський генерал, який з такою помпою вибирався на північ і спричинив смерть кільканайцятьох осіб, вийде сам один на кораблі з вугіллям.

КІНГС БЕРІ, Шпіцберген, 19. липня. — Італійський генерал Нобіле, який з такою великою помпою вибирався в підбігунові околиці і спричинив розбиття бальона "Італія" та смерть кільканайцятьох людей, буде вертати до Італії покрядки як злодій.

Один з його прибічників сповістив сьогодні, що Нобіле все-де на тигравий корабель, що перевозить вугілля, і потайки забереється зі Шпіцбергену. Нобіле боїться навіть сказати, якою дорогою і куди поїде. На відкриті морі його забере моторова лодка й повезе до

Німеччини або Франції. Нобіле, не буде вертати з людьми, що разом з ним вибирався на північ. Лише сім з них є виратувани радянським ледоколом "Красіном" і вони будуть вертати, принаймше деяку частину дороги, на італійським кораблі "Чітта де Міліано".

Нобіле не буде ступати до ніякого порту в Норвегії, де проти нього є ворожий настрій за смерть шведського професора Мальмгрена, якого оставили на леді вмірати італійські капітани Маріано й Цаппі, що були пізніше виратувани "Красіном".

ЧУХНОВСЬКИЙ КАЖЕ, ЩО БАЧИВ ТРИ ОСОБИ НА КРИЗІ ЛЕДУ.

КІНГС БЕРІ, Шпіцберген, 21. липня. — Радянський авіатор Чухновський, який перший побачив групу проф. Мальмгрена на кризі льоду і дав вказівки "Красінові", як її виратувати, заявив сьогодні в інтерв'ю, що дуже здивувався, коли довідався, що Мальмгрен не був виратуваний.

Він сказав, що він і його товариші є певні, що бачили трох чоловіків на кризі льоду, коли їх аероплан кружляв над малою групою.

"Коли ми спостерегли групу Мальмгрена на кризі льоду, ми були переконані, що бачили три особи: перша стояла просто, друга зігнулася, а третя лежала", сказав Чухновський.

"Всі три були зв'язані до купи шнуром, щоб не попадали з криги льоду, яка мала лише 20 квадратних метрів і була окружена водою. Ми дуже здивувалися, коли довідалися, що лише двох виратувано".

Далі Чухновський заявив, що коли аероплан кружляв над кригою, кіно-оператор зняв фільму і вона вийшла містеріо з третьою особою.

Італійці Маріано й Цаппі, після виратування їх "Красіном", сказали, що залишили Мальмгрена живим на леді, коли він не міг далше йти з ними.

Мальмгрен був ранений 25. травня, коли бальон "Італія" вдарив об лід, але він був провідником групи з трох, що вирушила пішки до суходолу.

МУССОЛІНІ ЗАБОРОНЯЄ ГОВОРИТИ ВИРАТУВАННЯМ ІТАЛІЙЦЯМ.

РИМ, 20. липня. — Офіційне оповіщення каже, що всі виратувани члени залози "Італія" дістали приказ повернутися негайно до дому.

Прем'єр Муссоліні дав приказ всім членам експедиції, щоб вони здержалися від всяких заяв і розмов з кореспондентами та іншими людьми, а також від вислання депеш.

(Одним словом, Муссоліні заткнув рота всім виратуваним членам експедиції, щоб вони не проговорилися й не виявили правди про трагедію з "Італією" під командою дурного й зарозумілого фашістського ге-

нерала Нобіле.)

ВІРГО БЕРІ, Шпіцберген, 19. липня. — На покладі радянського ледоколу "Красіні" ампутовано (відтїто) ногу італійському капітанові Маріано, який відморозив її під час маршу до суходолу після розбиття бальона "Італія".

Операції докорував італійський лікар з корабля "Браганца". Маріано був виратуваний "Красіном" разом з другим італійським капітаном, Цаппі. Обидва Італійці залишили вмирати на кризі льоду шведського професора Мальмгрена, який був ранений під час розбиття "Італія".

ЧУХНОВСЬКОГО І САМОЙЛОВИЧА ЗАПРОШУЮТЬ ДО АМЕРИКИ.

МОСКВА, 18. липня. — Від Російсько-Американської Торгової Палати в Нью-Йорку отримано запрошення для радянського летуна Чухновського, який наражував своє життя задля вратування членів залози "Італія", та професора Самойловича, що керував ратунковою акцією з ледоколу "Красіні", щоб прибули до Злучених Держав.

МОСКВА, 18. липня. — Радянський ледокол "Малігін" вислав шукати за Амундсеном і його товаришами. "Малігін" є тепер 40 миль на схід від Землі короля Карла, на полудне від Північно-Східної Землі. Він зводить боротьбу з великою бурєю, через яку йому пласти дуже трудно. На покладі "Малігін" є радянський летун Бабушкін.

Комуністи провели резолюцію на трейд-юнійнім конгресі Австралії

ВЕЛИЧЕЗНОЮ БІЛЬШІСТЮ ГОЛОСІВ ВСЕАВСТРАЛІЙСЬКА РАДА ТРЕЙД-ЮНІЯ ЗАЯВИЛАСЯ ЗА ЗЛУЧКУ З ПАНТИХООКЕАНСЬКИМ СЕКРЕТАРІАТОМ.

МЕЛБURN, Австралія, 16. липня. — Тут відкрився сьогодні Все-австралійський трейд-юнійний конгрес, на якому сподіються боротьби між комуністами, заступленими головною сіднійськими делегатами, а правими лідерами, переважно з Мельбурна, за контролю індустриального руху.

СІДНІ, Австралія, 20. липня. — На сьогоднішній сесії Все-австралійської Ради Трейд-Юнійні комуністи провели свою резолюцію за злучку з Пантисхокеанським Секретаріатом. За резолюцією заявила величезна більшість голосів.

Резолюцію проголосив Дж. Гарден, секретар Трейдс енд Лейбор Кавсиса в Сідні і яв-

ний комуніст. Вона заявляє, що Австралійська Рада Трейд-Юнійні повинна об'єднатися для поборювання війни на Тихому океані, а також допомагати робітникам більш відсталих країн поліпшити їхнє становище.

Дж. Раєн, директор Робітничого Дослідного Бюро в Нью-Савт-Вейс, який проголосив звіт з недавньої пан-тихоокеанської конференції в Шангаї, заявив, що в Китаї є наглядні докази капіталістичної війни. На цілім китайській бережжі видно воєнні приготування Великої Британії, Злучених Держав, Франції й Італії. Капіталісти, сказав Раєн, боряться за послання Китаю і воєнна небезпека є велика.

ПОБІДА КОНСЕРВАТИВІВ У БРИТ. КОЛОМБІ.

ВЕНКВЕР, 21. липня. — Під час провінціальних виборів, що відбулися в середу в Бритіш Коломбі, вибрано 34 консервативні, 12 лібералів і одного робітничого кандидата. Робітничого посла вибрано у Ферні, Б. К. До влади приходить консервативна партія. До тепер у провінції був ліберальний уряд через останні 12 років. З виборчого округу Кемпелс нема ще остаточного висліді виборів. Робітничим послом у Ферні є Томас Англі.

ВИСАЛЯЮТЬ ДЕЛЕГАТА НА СВІТОВИЙ КОНГРЕС.

ТОРОНТО, Ont., 20. липня. — Краєва езекутива Товариства Робітничий Спорт Канади рішила вислати брательного делегата, як обсерватора, на четвертий світовий конгрес Інтернаціоналу Червоного Спорту. У своїм листі до І.С.С. секретар езекутиви пише: "Висилаємо делегата на ваш конгрес, бо хочемо, що можемо сподіватися від вашої організації проводу в розвитку робітничого спортивного руху в Канаді, як боевої секції загального робітничого руху". Конгрес збирається в Москві 20. серпня, два дні перед відкриттям Міжнародної Олімпіади Червоного Спорту, в якій візьмуть участь тисячі атлетів зі всіх частин світа.

14 ДЕРЖАВ ПРИНЯЛИ ПОЗИЦІЮ КЕЛОГА.

ВАШИНГТОН, 20. липня. — Всі 14 держав, до яких державний секретар Келог вислав свій договір про зречення війни, формально повідомили американський уряд про свою згоду прилучитися до договору. Японія і Чехословаччина, останні дві держави, дали свою згоду сьогодні. Між державами, що вчора прийняли пропозицію Келога, були Велика Британія і британські домінії — Канада, Австралія, Нова Зеландія, Полуднева Африка й Індія.

ДУМЕРГ ПІДПИСАВ АМНЕСТІЮ ДЛЯ ТРОХ.

ПАРИЖ, 17. липня. — На сьогоднішній засіданні ради міністрів президент Думерг підписав амністію для трох засуджених Альзаций, яких обвинувано в державній зраді.

Жозеф Рос, М. Шал та М. Фаєгер, парламентарні послы й провідники альзайських сепаратистів, свого часу виступили з різними промовами проти французького уряду та політики Франції в Альзаций.

Для четвертого, також посла, д-ра Рикліна, Думерг амністії не підписав. Вищий суд має розглянути внесену ним заяву і можливо також звільнити його. Всі чотири були засуджені на 1 до 5 років в'язниці.

ВАРШАВА, 13. липня. — Тут відбулася нарада між представниками "уряду" неіснуючої У.Н.Р. а деякими лідерами польських політичних партій. На нарадах були присутні Грузини та представники "Вільного Козацтва". Кажуть, що до Варшави має приїхати кількох визначних грузинських діячів.

КОМПОЗИТОР "ІНТЕРНАЦІОНАЛУ" ПРИБУВ ДО РАД. СОЮЗА.

МОСКВА, 10. липня. — Пер Де Гейтер, композитор міжнародного робітничого гимну "Інтернаціонал", який співаєть по цілім світі, прибув сьогодні до Москви, здійснивши свою довго задуману подорож до Радянського Союзу.

На залізничній діврі його повітали представники майже кожної професійної союзу й цілім світі, прибув сьогодні до Москви, здійснивши свою довго задуману подорож до Радянського Союзу.

Під час свого побуду в Радянському Союзі Де Гейтер відідав музичні консерваторії,

робітничі клуби, фабрики й професійні організації, а також буде промовляти до молоді в багатьох містах. Взагалі його буде зазнайомлено зі всіми ділянками життя в Рад. Союзі.

ЛЕДОКОЛ "КРАСІНІ" ПОТРЕБУЄ НАПРАВИ.

МОСКВА, 20. липня. — Радянський ледокол "Красіні" опинився в становищі пошукуваннн за загубленими членами залози "Італія" і за Амундсеном через потребу направи. "Красіні" відпливе до найближчого шведського або норвезького порту. Сподіються, що він буде готовий відновити свою ратункову акцію за яких два тижні.

ЯПОНСЬКИЙ УРЯД ВІДКРИВ СВОЮ ЛЕГАЦІЮ В ОТТАВІ.

ОТТАВА, 20. липня. — З офіційного повідомлення оповіщення японської легатії в Оттаві. Оповіднення звучить:

"Прем'єр міністрів був формально повідомлений сьогодні, що уряд Японії відкриває свою канадську легатію в Оттаві від цієї дати. Шун Томі, бувший генеральний консуль Японії в Оттаві, з'їзав назначений першим секретарем і буде повіреним у справах до часу назначення повноважного міністра. Японський генеральний консуль в Оттаві буде закритий від цієї дати, але Кійоші Фукуї, атташе легатії, з'їзав назначений віцеконсулем і буде завідувати консулярними справами. Штаб легатії буде складатися тепер, в додатку до першого секретаря, з атташе Кійоші Фукуї, атташе Теуджіро Когрі і канцлера Кензо Йокога".

Департамент зовнішніх справ не з'їзав ще повідомлений, хто буде назначений японським міністром в Оттаві. Нема також дотепер ніяких відомостей про те, хто буде репрезентувати Канаду в Токіо.

ХОРВАТИ ДОМАГАЮТЬСЯ САМОУПРАВИ.

БЛГОРОД Югославія, 20-го липня. — Стефан Радіч, провідник хорватської селянської партії, отримав 10,000 телеграм, які визнають його, щоб він домагався самоуправи для Хорватії, подібної до той, яку має Ірландія.

БЛГОРОД Югославія, 21-го липня. — Генерал Стефан Гад'їч, міністер війни, другий раз по-

відомив короля Олександра, що не може сформувати кабінету. За першим разом він заявив, що його невдачу спричинили Хорвати, які домагаються негайного розв'язання парламенту й відкінчення договору з Італією. Після другої невдачі він сказав королеві, що однією розв'язкою теперішньої кризи є затримання при владі теперішнього уряду до часу, поки не проміне партійна незгода, викликана недавньою стріляниною в парламенті.

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА МОРД ОБРЕГОНА СПАДАЄ НА ПОПІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 21. липня. — Хозе де Леон Тораль, убійник генерала Обрегона, буде поставлений перед цивільний суд. У той спосіб уряд президента Калеса хоче уникнути всякої можливої зовнішньої критики, а також врятувати, що цивільна розправа може виявити, хто допомагав Торальові у його злочині.

Генерал Антоніо Ріос Сертуче, новий шеф поліції, який переводить слідство над убивством Обрегона, заявив, що "відповідальність за злочин спадає на римо-католицьке попівство".

Вневдовзі після арештування Торала, президент Калес взяв його на допит, який представлявся так у питаннях і відповідях:

"Хто вплинув на вас?" — запитав Калес.

"Це був розказ Христа царя,

щоб закони його релігії пахували в Мексику", відповів Тораль.

"Яка була ваша мета?"

"Щоб нарід не був проклятий".

"Хто були ваші спільники?"

"Я не мав ніяких".

"Як ви сподівалися висмикнутися з цього злочину?"

"Я вірив, що буду убитий, але, бачите, я все ще живий. Це є доказом, що все є ділом божого духа".

"Як називається?"

"Називається мене Хуан".

"Але ваше останнє ім'я?"

"Це не представляє ніякого інтересу для вас, ані для нікого іншого. Я називаюся лише Хуан — більше ніяк".

У цім місці президент ринув, що убійник є релігійним містиком, і залишив дальший допит як безхосенний.

МАНІЮ ЗАЖАДАВ НЕГАЙНОЇ РЕЗИГНАЦІЇ УРЯДУ БРАТІЯНУ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 18. липня. — Конфлікт між народно-селянською партією а кабінетом прем'єра Братіану прийшов до верхка вчора, коли Юлію Манію, провідник селянської партії, зажадав негайної резигнації ліберального уряду.

Він заявив, що як опозиція прийде до влади, вона уневажнить закордонний довг, зятягнений теперішнім урядом. Він далі сказав, що теперішній режим є неконституційний і відповідальний за катастрофальний стан румунських фінансів. Це оповіщення прийшло як

вибух бомби на конференцію закордонних банкірів, що обговорюють тут справу позички для Румунії.

БУКАРЕШТ, 20-го липня. — Оповіднення сьогодні, що послы народно-селянської партії скасують свою попередню постанову щодо бойкоту парламентарію й візьмуть участь в надзвичайній сесії того тіла, що скликаний теперішнім урядом. Він далі сказав, що теперішній режим є неконституційний і відповідальний за катастрофальний стан румунських фінансів. Це оповіщення прийшло як

ЛИТВА ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД ПОЛЬЩІ \$1,000,000 ВІДШКОДУВАННЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 14 липня. — Польща переслала до Ліги Націй пропозицію Литви в справі залагодження інциденту з Вильною. Після тієї пропозиції виходить, що Литва домагається заплачення їй одного мільона доларів за шкоди, спричинені їй польським генералом Желіговським, який захопив Вильну.

Литва також запропонувала, щоб цілу литовську територію, яку окупувала Польща, уважати за спірну територію.

ВАРШАВА, 15. липня. — Литовсько-польські переговори перервано вчора цілком. Литва не згодилася на просте сполучення між Ковном а Варшавою (60 миль) і вимагає, щоб комунікація відбувалася по старому, тобто через Ригу. Останній шлях, який потребує 24 години, замисць 2, сполучений з великими невгодами, бо треба мати візу для переїзду через Латвію. Польська преса з обуренням осуджує поведінку Литви, ле не може нічого зробити.

В ЛЕНІНГРАДІ ВИКРИТО БУРЖУАЗНУ МАСОНСЬКУ ЛЬОЖУ.

МОСКВА, 15. липня. — В Ленінграді викрито масонську льожу, яку регулярно відвідували люди з останків російської буржуазії.

На чолі льожі стояв якийсь Астромов - Кириченко - Ватсон, доктор прав, шахрай і шпіон, підчас великої війни в користь чотирох держав. Головним його помічником був член Ленінградської Юридичної Академії Гредінгер. Третім спільником був Отто Мабес, автор книжки про окультизм, який вважає себе перевоплощенням одного з любовників цариці Катерини та досгойним пере-

емником Распутіні. До льожі належали ще інші контр-революційні організації, як: "Космічна Академія Наук", що складалася з адвокатів, лікарів, сенаторів, тощо, які вели тайну антирадянську пропаганду; "Синій Інтернаціонал", зложений зі самих дворян; "Тайное братство" та "Товариство бувших приятелів Вирубової і Распутіна". Всі ці організації складалася з бувших графів, князів та дідачів.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and Published... Association, Limited, a Joint Stock Company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Пritchard і Meaгregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ВІДПОВІДЬ РОЗКОЛЬНИКАМ.

З кількох місцевостей Канади товариші надіслали нам “Відкритого листа до українських робітників Злучених Держав Півн. Америки і Канади”, що його розіслали виключені Комінтерном з революційних лав міжнародного пролетаріату розкольників з Комуністичної Партії Західної України. Не найшвидше поперти свої розкольніцькі роботи серед комуністів ні на Радянській, ні на Західній Україні, вони рішили нащупати ґрунт серед українських робітників в Злучених Державах і Канаді. Розсилаючи свого “Відкритого листа” — вони все-ж таки настільки з ним мріяли, що ні до редакції наших часописів, ні до редакції “Укр. Школярих Вістей”, ні до зарядів наших організацій цього листа не надіслали. Значить, крилиси перед нами із своїм “відкритим листом”, розсилаючи його лише на адреси поодиноких товаришів.

Надсилаючи нам цього “Відкритого листа”, деякі товариші бажали дещо ширших інформацій, щодо роботи розкольників. За такими інформаціями ми можемо відослати товаришів до “Укр. Роб. Вістей” — ч. 32, з 20. березня, велика редакційна стаття й дві заяви Виконкомом Комінтерну; ч. 42 і 43, з 12, і 14. квітня — резолюція Ц.К. К.П.(б.)У.; ч. 49, з 28. квітня, відозва Виконкомом Комінтерну.

В тих статтях висягнуто в основному роботу розломовців. Однак, що початок, ухилив від ленінської лінії в національній політиці верхівки КПЗУ тягнуться вже від довшого часу, то ми уважаємо за потрібне спитатися на цьому докладніше і починаючи з цього числа “Укр. Роб. Вістей” міститимем матеріали, які покажуть, куди зайшли розкольників з ЦК КПЗУ у своїй роботі.

УКРАЇНСЬКА БУРЖУАЗІЯ ПРИПІСКУЄ РОЗЛОМОВЦЯМ.

Коли комуністи хвалять буржуазію та ріжні проміжні й здекасовані недосночі, то це значить, що з тими комуністами трапилося щось недоброго, що вони з’їхали з комуністичного шляху в бік корисний для тих, хто їх хвалять. Коли розкольніцька група з КПЗУ виступила проти національної політики Комуністичної Партії (б.) України й пішла по лінії шумськязму, її по батьківськи почали дорікати ундіви в “Ділі”, радикали в “Громадський Голосі”, мовляв, а що, ми не казали, що на Україні панують московські окупанти, що К.П.(б.)У. проводить на Україні політику Москви? Тепер вам, блудним синам, будь же це в науку.

Отже хочуть, чи не хочуть цього розкольників, вони опинились лицем до української буржуазії, до українського міщанства. Бо коли “Діло” чи “Новий Час” називає багатотисячню Компартію України “московськими зайдами”, а розкольників з КПЗУ називають її “групою Кагановича”, то в цьому фронті української буржуазії й розкольників з КПЗУ межі затираються і вони йдуть спільним фронтом проти національної політики К.П.(б.)У. та проти неї самої.

ЯК І ЧОМУ ВОНИ ПРОБРЕХАЛИСЯ.

У своєму “відкритому листі” виключені з Комінтерну розбивачі революційного руху Західної України кажуть, що “пів року майже тріває вперта боротьба проти нашої партії”... “на велику радість і користь нашим класовим ворогам”.

Не знаємо, вмісне, чи невмісне пробрехалися розкольників, знаємо лише, що пробрехалися, бо не півроку, але вже більше як рік провадяться їх боротьба, а власне майже цілих два роки. Про це посвідчать ті документи самих розкольників, які ми подамо в найближчих числах “У.Р.В.” Як Ц.К. К.П.(б.)У., так і Виконком Комінтерну спершу звинували вєчких засобів, щоб опам’ятати звинчену з ленінського шляху більшість членів Ц.К. КПЗУ. Бо Комінтерн дорожить єдністю своїх секцій, він не виключає із своїх лав борців, не попрубувавши направити їх помилки. Те саме зробив Комінтерн і з бущими членами Ц.К.КПЗУ.

Ще в квітні 1927 року (а не півроку тому назад) на позирейні пленумі Ц.К. КПЗУ, після доклада представника Комінтерну Миколоса про національне питання й сучасні завдання КПЗУ, більшість Ц.К. сама не знала чого вона хоче: вона в резолюції говорила, що “запизнавшись основною з останніми постановами К.П.(б.)У. в ділянці національної політики, вважає їх цілком правильними та твердо проводить їх в життя” — і зараз-же додає, що виступ Максимовича на пленумі Ц.К. К.П.(б.)У. в обороні лінії Шумського також вважає правильними і стверджує його.

Як-же це може бути? Адже-ж Комуністична Партія (б.) України лінію Шумського й Максимовича засудила. Значить, хто за лінію Шумського-Максимовича, той проти лінії К.П.(б.)У., або навпаки. А група Василькова-Туряньського якось ухитрилася зайватися за обома лініями: і лінію Ц.К. К.П.(б.)У. правильна й ухили Шумського та Максимовича — правильні.

Не вдоволившись своїм подвійним становищем, той же пленум більшістю голосів ухвалює ще одну резолюцію, в якій заявляє, що не бачить ніяких національних збочень ні в Шумського, ні в Максимовича та постановляє вислати делегацію до Комінтерну для “повного висвітлення й остаточного рішення цього питання”.

КАЮТЬСЯ У СВОІХ ГРІХАХ І ДАЛІ ГРІШАТЬ.

Ц.К. К.П.(б.)У. в червні 1927 року подає до Комінтерну заяву про свою національну політику й ухили Шумського та більшість Ц.К. КПЗУ, а слідом за цим Ц.К. КПЗУ віддає від себе покаянню заяву, в якій признається до своїх помилок, кається в них, засуджує помилки Шумського й “найрешучіше засуджує виступ тов. Максимовича” та обіцяє виправити свої помилки.

Не вдоволившись цією одною заявою, розкольників, тоді

ще члени Комінтерну, видають зараз-же додаткову заяву (“Додаткова заява Ц.К. КПЗУ”), яка починається так:

“Ми цілком усвідомили і характер і джерело наших ухилів. Ми як-найрешучіше заявляємо, що ми цілкомвито погоджуємося з останніми постановами Ц.К. К.П.(б.)У. і, не вагаючись й без застережень, переведемо їх у життя”.

Далі в цій додатковій заяві нинішні автори “відкритого листа до українських робітників Злучених Держав Півн. Америки і Канади” ще раз засуджують Шумського й Максимовича, називаючи становище останнього “визом політичної безпринципності дрібно буржуазії” й “ще раз зі всією рішучістю та відповідальністю” заявляють, що виправлять свої ухили і забезпечать правильну лінію, тобто лінію К.П.(б.)У. в національному питанні.

І що-ж сталося? Виконали свої “врочисті” обіцянки й заповнення Васильків-Туряньський? Не тільки не виконали, але невдовзі після тих заяв почали “виправляти” свою лінію в той спосіб, що рішили виключити з Ц.К. К.П.(б.)У. товаришів, які стояли на лінії Комінтерну й Ц.К. К.П.(б.)У. Значить, ці заяви були злудні, це був маневр, плащик, під яким розкольників хотіли дади проводити свою роботу. Але їх заміри розшифровано й Комінтерн виключив їх із революційних лав.

У своєму “відкритому листі” Васильків-Туряньський дуже обурений заявою Ц.В.К. Компартії Канади, приписуючи її авторство т. Поповичеві і, мовляв, заява не відповідає дійсності. Коли в заяві Ц.В.К. К.П.К. “джерела й суть спору, що спричинив розлам”, не відповідають дійсності, то документи, що ми їм подамо в найближчих числах “У.Р.В.” покажуть, яку покручену лінію проводили розкольників з Ц.К. КПЗУ, в наслідок чого так тяжко потерпів революційний рух трудящих мас Західної України (ось хоч би розбитий робітничо-селянський фронт в останніх виборках до польського союму).

УНДІВСЬКА ПЕТЛЯ.

(Кореспонденція до “Укр. Роб. Вістей” з Галичини.)

Польські банки виволопи зараз кредити ундівським економічно-фінансовим установам на українських землях під Польщею.

Це наробило чимало шуму та гудіння серед ундівських патріотів. Бо всі ці установи — це гнізда, кубелечка ундівських семейств. Всякі надіри ради, дирекції, адміністративна обслуга аж до самого сторожа, все це ундіви. Не має кредиту, нестане дрібно ундівської а без неї й голови ні нашо здалися. Не дивно, що вся ундівська преса в дарила на тривогу — заговорила про “петлю”, “власні сили”, то знов про “мертву точку”.

“Сума всіх кредитів, якими користуються ундівські установи в польських акредитованих інституціях, є мінімальна — лише “Діло” з (ч. 138). “Вона не багато відбігає від одного мільона золотих польських. Але коли вона вже в теперішній свої лінійній висоті криють у собі небезпеку економічної і політичної турни, то тим більше вони будуть небезпечні, коли-б були більші”.

Значить, що навіть за тою лінійною висотою кредиту “кривється” якась небезпека економічної і політичної турни”. І цю “небезпеку” за один мільон золотих ми розшифруємо.

Нам відомо, що всі низові економічні установи, які кооперативні, шадичні каси тощо, працюють лише власною готівкою — і кредитовані польськими банками злоті рішучо не йдуть на поліпшення життя в низах між селянами й робітниками.

А як що приватному чоловікові доведеться дістати якусь невеличку позичку у фінансовій ундівській інституції, то вона нічим не ріжниться від лихварської. От один з головних примірів.

Дня 17. грудня 1924 р. визначив один бущайський мужик Щирба в “Дністрі” на вексель 1000 зл. (\$110). На удіт та адміністраційні додатки стягнули в него близько \$10. Ті гроші Щирба сплачував по 50 зл. місячно. І він платив. Тоді дав йому два протягні позе термін платити — ого, вже ундівська дирекція подає до свого синдика д-ра Федька запропестувати вексель. О, дивися вже є й вирок суду. Один такий вирок суду коштував 248,70 зл. По місяць лютій ц. р. Щирба заплатив вже 1250 зл. (а позичку 1000 зл.) Його ругачель, заплатив знов за Щирбу 500 зл. Отже за визначених 1000 зл. заплатив Щирба разом зі своїм ругачель 1750 зл. До того всього вимагає ще “Дністер” 791,46 зл. Та ще на тому не кінець. Щирба мується ще заплатити ріжничку курсу долара від 1500 зл., а це зробить ще 500 зл. Так що довжик Щирба, за визначених 1000 зл. в “Дністрі” заплатити по сьогодні 3,041,46 зл. Це робить

три рази стільки, що позичив. Он як допомагають селяни й робітників ундівські кредитові установи.

Ундівський посол властиво, кілька сіл й директор Сільського Господаря та польських “кулек” ролничих” Остап Лущийкий за 3.000 злотих субвенції від польського міністра рільництва — влаштував виставу масляних виробів в минулому році в Стрию для тогож самого міністра, витяючи його хлібом й сіллю в той час, як ціле українське населення Підкарпаття голодувало.

Ундівський головний відділ Просвіти зі своїм головою й віцешаршалом польського сенату Михайлом Галуцьким за 45.000 злотих воевідським субвенції повів боротьбу з низовими читальнями за те тільки, що іні представники делегати виступили проти грабіжницької господарки народним майном в Просвіті й урядової, базарної платформи просвітної роботи ундівських голов. — За тих 45 тисяч злотих викидав секретар Просвіти директор Магаєш з польським комісаром поліції Бахматюком — робітника й делегата городенської читальні Вербоного зі сал-загального зїзду Просвіти в минулому році.

Так! За субвенцію, за мільйонний кредит польських банків повели ундіви угодою національну політику, допомогли польським властям знішити державне українське шкільництво, спольонизувати Рідну Школу, закрити Просвіти на Волині, Ундівська преса, почавши від “Діла”, скінчивши на базарних “Новому Часі” й “Свободі”, раз враз переповернена поліцейськими доносима на провідників й рядових працівників революційного руху; ця преса повна наклепів, оплогавлення робітничо-селянського уряду на Радянській Україні та вербування контр-революційних недобиків.

Он де “небезпека політичної турни за лінійну висоту кредиту — І мільона злотих”... Значить манко є. Мало по-купили а всі гроші видали. Всю роботу робили за так малий кредит — а то ще й цю “лінійну висоту” забирають польські банки назад. І якже не писати про “кредитову петлю”. Та ундіви потішають себе, що ім мовляв земляри з Америки й Канади пошлуть свої гроші і заповнять ундівські каси.

“Хтож може допомогти в тому, як не наші американські земляки? І вони нам допоможуть”... питає й відказує ундівське “Діло” (ч. 138). “Кредитова допомога наших американських земляків... це випростовування хребтіш, що полекли починають гнутися...” пише далі те саме “Діло”, нагнаючи вже свій ундівський хребет під доларову петлю. Ім же все одно, золотом чи доларом — аби петля.

ПРАЦЯ В ОНТЕРІЙСЬКИХ ВІДДІЛАХ Т-ВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ.

Від Онтерійського Провінціального Комітету до членства ТУРФДім і його секцій.

Недавно, Провінціальный Виконавчий Комітет зробив перевірку праці в відділах ТУРФДім в Онтеріо. Він порозсилав квестіонарі і секретарі відділів хоч не обширно, то бодай поверхово описали свою роботу і прислали звіти на руки Провком. Після цих звітів вже приблизно можна підсумувати роботу наших товаришів і товаришок.

Тому, що провінціальный зїзд ТУРФДім в Онтеріо відбувся в днях 6, 7, і 8. вересня 1928 р. хочемо, де-що побіжно написати про життя в наших організаціях в Онтеріо.

Після надісланих звітів ми бачимо ясно, що не всюди праця йде повним успішним ходом. В багатьох місцевостях праця занедбана і то найголовніша галузь в нашій організації — культурно-освітня праця. Кажемо найголовніша, бо без освіти ми не зможемо рушитися вперед, а ми жнемо в таких часах, що стояти на одному місці ніяк нам не можливо, що стояти на одному й тому самому місці значить дивитися смерті в очі і не пробувати рятувати себе.

Цим ми не хочемо сказати, що в нас нічого не робиться, але іде правди діти, що багато нас стало байдужими до освіти. Маємо організаційні освітні комітети, але тільки що маємо, а роботу дуже мало виконуємо.

Отримав ми бачимо ясно, що товариші не тому занедбали цю ділянку праці в нашій організації, що не мають часу, а просто тому, що легковажать собі що справу. Правда, що деякі товариші перетяжені організаційною працею, але не всі. І тут криється недостача в нашій організації також. На кожному нашому зїзді ми казали, що іні представники делегати виступили проти грабіжницької господарки народним майном в Просвіті й урядової, базарної платформи просвітної роботи ундівських голов. — За тих 45 тисяч злотих викидав секретар Просвіти директор Магаєш з польським комісаром поліції Бахматюком — робітника й делегата городенської читальні Вербоного зі сал-загального зїзду Просвіти в минулому році.

Так! За субвенцію, за мільйонний кредит польських банків повели ундіви угодою національну політику, допомогли польським властям знішити державне українське шкільництво, спольонизувати Рідну Школу, закрити Просвіти на Волині, Ундівська преса, почавши від “Діла”, скінчивши на базарних “Новому Часі” й “Свободі”, раз враз переповернена поліцейськими доносима на провідників й рядових працівників революційного руху; ця преса повна наклепів, оплогавлення робітничо-селянського уряду на Радянській Україні та вербування контр-революційних недобиків.

Он де “небезпека політичної турни за лінійну висоту кредиту — І мільона злотих”... Значить манко є. Мало по-купили а всі гроші видали. Всю роботу робили за так малий кредит — а то ще й цю “лінійну висоту” забирають польські банки назад. І якже не писати про “кредитову петлю”. Та ундіви потішають себе, що ім мовляв земляри з Америки й Канади пошлуть свої гроші і заповнять ундівські каси.

“Хтож може допомогти в тому, як не наші американські земляки? І вони нам допоможуть”... питає й відказує ундівське “Діло” (ч. 138). “Кредитова допомога наших американських земляків... це випростовування хребтіш, що полекли починають гнутися...” пише далі те саме “Діло”, нагнаючи вже свій ундівський хребет під доларову петлю. Ім же все одно, золотом чи доларом — аби петля.

Наші вороги не сплять, але

праці і разом спільними силами поборемо, всі наші перешкоди, які стоять нам на шляху поступу.

Т. Кобей, секр. Провкому.

БІЛОРУСЬКИЙ “МАЛАДНЯК” У КИЇВІ.

До Києва приїхало 9 молодих білоруських письменників, що належать до організації “Маладняк”. Молодих білоруських письменників запросила на Україну організація українських письменників “Молодняк”. Білоруські письменники мають бути на Україні 10 — 12 днів. За цей час вони обізнаються з культурним та економічним життям України. В Києві вони відвідали музеї, культурно-освітні установи та найбільші підприємства.

— З Києва, сказав представник організації Брашка, ми поїдемо на могилу Вашого національного поета Тараса Шевченка, про якого наш білоруський поет Янко Купала ще давно писав:

“Яго бачкам ахрестіа Памятна Україна. Будзь і нам ти Бачкам млім Українче слави”.

— Ми, заявляє білоруський письменник, до слів Купала цілком придемося, бо кожне з нас молодих учнів й вчиться писати в Шевченка, бо Шевченко оспівував не тільки українських крепаків, а й білоруських, оспівував усіх поневолених.

За свого подорож по Україні ми хочемо відвідати й українське село, з яким ми досі були знайомі тільки з української літератури. Думаємо відвідати і Дніпрельстан.

Українська і білоруська культура мають багато спільного, отже культурні сили повинні вивчати культури обох країн. Подорож українських письменників до Білоруси, то є початок цього звязку. Відвідини білоруського “Маладняка” зміцнюють далі цей звязок.

УКРАЇНСЬКИЙ ІСТОРИЧНИЙ СЛОВНИК.

Комісія історичного словника при ВУАН виготовила до друку перший том українського історичного словника (від А до Є включно) на 40 аркушів, за ред. проф. Тимченка.

Над ним словником комісія працює з 1921 р. і він має подати історичне походження і стародавнє значіння всіх слів української мови. Як матеріал до цього словника комісія використала українські історично-літературні пам’ятки до XVIII в. Довелось вивчити й розробити багаточисленні рукописні матеріали Всеукраїнської бібліотеки України, до якої передано архів духовної академії, архів Лаври, Видубецького й Михайлівського монастирів, а також архів полтавських і чернігівських музеїв. Підчас цієї роботи комісія знайшла багато цікавих невідомих досі рукописів, як от наприклад: “Протоколи Полтавського Суду” (XVII в.), “Суд і розправа (XVIII в.), “Статут України” то-що.

ТИЖДЕНЬ РАДЯНСЬКОЇ НАУКИ В НІМЕЧЧИНІ.

Наркомосвіти РСФРР повідомив Наркомосвіти УСРР, що з 1-го по 10-го липня ц. р. в Берліні відбується тиждень радянської науки, що має на меті зближення німецької науки з радянською.

Наркомосвіти УСРР ухвалив репрезентувати від української науки акад. М. Грушевського, проф. Н. Яворського та С. Семковського.

НОВЕ ПРИДБАННЯ ГЕОЛОГІЧНОГО ІНСТИТУТУ.

Недавно до геологічного Інституту в Києві надіслали череп велетнього оленя, що його знайшли в районі Холодова на Київщині. Цей велетній олень був за часів льодового періоду і на Україні дуже рідко можна знайти кістяк цієї тварини.

СТАЛЕВІЙ ШОЛОМ.

"Сталевий Шолом" — бойова організація націоналістів і всіх монархічних угруповань Німеччини. Для національного табору "Сталевий Шолом" є те саме, що спілка червоних фронтів для компартії і революційних робітників, що "Райхсбанер" для республіканських партій. Вона являє собою зброю всього національного блоку, послабленого внутрішніми чварами, розпуском "Вікінгу", політичними піруетами графа Вестарпа, тощо.

Без сумніву, з усіх націоналістичних угруповань "Сталевий Шолом" відзначається тим, що зумів об'єднати навколо себе найбільшу кількість людей. Діяльність цієї монархічної асоціації, якою керують старий член народної партії Зельд, інвалід війни і продавець лікерів і лейтенант-колонель Дастерберг, протікає в двох сферах.

Зельд, відповідно властивостям свого характеру й темпераменту взяв на себе, так би мовити, репрезентативну частину. Це він виступає перед натовпом розбещених монархістів у ролі палкого народного трибуна, заклинаючи їх поповнювати лави організації й допомагати її успіхам. Дастерберг це "дипломатичний представник" при райхсвері. Він зв'язаний з офіцерськими групами й з усіма таємними організаціями. Це завдяки йому "талани" у травні 1927 року конгрес "Національної Спілки німецьких офіцерів" у Дрездені прийняв програму співробітництва з "Сталевим Шоломом".

Треба підкреслити, що це співробітництво більш стосується плянів "національної оборони". Націоналісти тримають кількість членів "Сталевий Шолом" у цілковитій таємниці й до цього справити вкраїнці, що ця організація має в своєму розпорядженні надзвичайно великі людські ресурси. Націоналістичні лідери спритно жонглю-

ють цифрами, деякі з них навіть заперечують, що "Сталевий Шолом" разом з організаціями молоді нараховує 900 тисяч членів. Політичні супротивники націоналістів не без ехидства вказують на той факт, що в торішньому поході "Сталевий Шолом", який по важливості дорівнювався до походу фашистів до Риму, брало участь ніяк не більше від 15 тисяч осіб.

Найбільшу увагу "Сталевий Шолом" приділяє військовій освіті, невідмінному початкові до обов'язкової військової служби. Організація дуже тісно зв'язана з райхсвером. З 28 голів округних федерацій 13 осіб є офіцерами активу, решта офіцери запасу. До цього числа треба додати 2 тисячі колишніх офіцерів членів "Шолому" і 2,500 членів національного союзу німецьких офіцерів. Цілком зрозуміло, що цієї кількості офіцерів вистачить, щоб зробити з усіх членів організації добрих салдатів.

Політичне кредо "Сталевий Шолом" є дуже вузький націоналізм. Організація бореться за поширення уповноважень президента, який, до речі, є її почесним членом, за скасування загального голосування, за імперський прапор і проти обвинувачень у відповідальності за війну. "Сталевий Шолом", як організація націоналістів, не визнає Версальського договору, проти якого він протестував також, як і проти участі Німеччини в Лізі Націй.

Програма організації зобов'язує своїх членів боротися за "зовнішню і внутрішню визволення Німеччини".

Як же члени асоціації гадають здобути внутрішню "визволення"? Ім добре відомо, що це не така, вже легка річ, що для цього плану треба зробити переворот. Але лідери організації побоюються визнати це. Свої справжні домагання вони прикривають різними туманними фразами. Чи є організація "Сталевий Шолом" отверто

монархістична? Серед її членів — 3 Гогенцолерни, але вони відмовилися отверто висловитися за реставрацію колишньої династії. Лише оборону національних кольорів — чорно-біло-червоного записано на програмі асоціації.

Щоб полекшити можливість згоди зі спілкою офіцерів, лідери "Сталевий Шолом" знайшли таку формулу: національна диктатура, здобута легальними методами через застосування 48 арт. німецької конституції, як перехід до реставрації монархії. Це була велика поступка монархічним елементам. Ідеал "Сталевий Шолом" є національна диктатура, диктатура великого промислового й фінансового капіталу, імперіалістична експансія, світове панування.

Під впливом капітана Ерарда організація видвинула гасло: "Увійдемо до уряду". Що розуміють під цим гаслом лідери організації досить отверто висловив Зельд у Гамбурзі в лютому 1927 року:

"Ми увійдемо до уряду, щоб примусити його схилитися перед нашою волею". А Дастерберг на конгресі організації в січні цього року заявив: "Поліпшення нашої системи на ґрунті парламентської боротьби неможливе. Тому ми готові до боїв і походів. Ми переможемо хрестом і шпагою". З цього випливає, що всі фрази про "легальні методи" й дружне співробітництво треба розглядати, як заходи цілком природно продиктовані інстинктом самооборони.

"Сталевий Шолом" є запеклим ворогом компартії й спілки червоних фронтів, грізна сила й загартованість яких являють дуже реальну небезпеку для панів націоналістів і всіх буржуазних партій. З ініціативи "Сталевий Шолом" й національної партії член останньої, міністер внутрішніх справ фон Кейдель, видав наказ про заборону спілки червоних фронтів. Проти цього проекту, як відомо, заперестували майже всі уряди німецьких держав.

НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

СУЧАСНІ КАРМЕЛЮКИ.

Перед чортківським судом відбується небавом карна розправа проти Дмитра Барана і 28 його товаришів, всіх сільських парубків із чортківського повіту. Акт обвинувачення закидає їм, що всі вони по прочитанню повісті "Розбійник Кармельюк" утворили повстанчу організацію і мали намір викликати збройне повстання в цілі прилучення Східної Галичини до Радянської України. Назначили навіть день коли це повстання має настати, але поліція про це вчас довідалася й цю організацію зліквідувала.

Повстанці мали приготувати навіть зброю, а саме два австрійські багнетці, два крики дула без прикладів і кілька штук патронів. На тім подяга їх злочинна робота й про це досвідно говорить акт обвинувачення. За це всі обвинувачені просиділи по три місяці в тюрмі і шойно по злочинній кавці їх випущено на волю. Врешті проти них відбувається карна розправа. Не виключено, що їх засудять як небезпечних ворогів польської держави.

ПОЛОЖЕННЯ ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ.

Наслідком скасування старої в'язниці при вулиці Баторого у Львові, в якій здебільша сиділи політичні в'язні, всіх їх перенесено до ще старої австрійської в'язниці, до т. зв. Бригидок. Положення політичних в'язнів ще більше погіршилося. Не вільно їм ходити на проходи, не вільно їх відвідувати родині, ні доставляти харчів, а врешті не дозволяють їм читати часописі. Перед кожним тюремним доглядцем політичний в'язень мусять стояти на позір, наче рекрут при війську. Ці відносини доводять часто політичних в'язнів до чинного спротиву, що знову кінчиться відокремленням і відобранням харчів.

Задля заперестування проти тих відносин уладили всі політичні в'язні однодневий голодовний страйк. Тюремні влади тим застрашилися й обіцяли поправу. Це вони вже не раз обіщували, однак ні разу не додержали.

Серед політичних в'язнів знаходиться багато арештованих в часі сьогорічного першотравневого свята. Хоча провини по їх стороні немає ніякої, слідство проти них далі ведеться і вони досі не знають коли одержать акт обвинувачення.

КЛАСОВА СВІДОМІСТЬ РОСТЕ.

Хустинський робкор "Карпатської Правди" пише: Вплив буржуазних партій у нас що раз, то більше зменшується. Зріст визиску робітничих мас і загострення класової боротьби розбуджує класову свідомість серед пролетаріату. Робітники, що ще недавно дозволяли себе туманити буржуазним агітаторам, або являли собою неорганізовану масу, — зрозуміли тепер, що тільки тоді зможуть успішно боротися проти визиску, коли збудують сильну революційну організацію.

Соціал-демократи в нас і так все слабі були. Тепер залишилися в них один член у профспілки, один у партії та окружний секретар — разом три члени. Ось і вся соціал-демократія в Хусті. Мали ще вони одного представника в громадському представництві, але він перейшов до аграрників, а відкидаючи його — не можуть, бо на виборах не мали власного списку.

Організація куртяківської партії теж зовсім розвалилася — пізнали робітники Куртяка, коли треба було виступити до бою за кусень хліба.

Ходять тепер по місті провідники різних буржуазних партій, наче генерали без війська.

РІЖНІ ВІСТІ

СМЕРТЕЛЬНЕ ПРОМІННЯ.

З Берліна повідомляють про відкриття нового "смертельного проміння", що його відкрив у лабораторіях електричної компанії Сіменс-Гальске, молодий природознавець і інженер д-р. Грайхен. Він сказав таке про силу свого винаходу: "Пущене на малі живі тварини, моє проміння спричинило запалення клітин, що стає смертельним на протязі п'ять або шість годин. Я певний, що й на більшій тварині, а навіть на людській істоті це влунуло-б так само. Рослини швидко гинуть під впливом цього проміння, звичайно за п'ятнадцять хвилин."

НАЙБІЛЬША ДРУКАРСЬКА МАШИНА В СВІТІ.

Розміром вона більше походить на пароплаву машину, ніж на друкарську машину, та має хідники й платформи, щоб обслуговувати спостерегаців. Машина ця має друкувати газети й випускає 80,000 примірників на 16 сторінок за годину, або відповідно зменшене число при більшому форматі.

(40,000 при 32-ох сторінках і 20,000 при 64-ох сторінках).

Через велику витрату друкарської фарби, її доводиться додавати до циліндрів спеціальним смоком. Друкують на сувійному папері з циліндричних стереотипів, що їх вилівають у спеціальних машинах з лінійної складовини з допомогою паперових матриць. Ці машини широко тепер поширено й наприклад, газета "Філадельфійський Бюлетен" поставила в себе 128 таких машин, випускаючи 2,000,000 члел газети на годину.

А ЛІСИ ПАНСЬКІ...

Селькор "Карпатської Правди" пише з села Волового: Наше село в горах і лісах. Красота навкруги — ліси синіють і шумлять. Панські ліси. А ми не маємо чим топтити, живемо в малих душних хатах і навіть не маємо чим поправити хати. Не дають дров. Дахи на наших хатах дрижать наче рещето.

Але в лісах не тихо. Стукають сокири, вирубують у нас ліси. Тільки не ми. Пани...

ПРИХОДИТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ "ТАРАС ШЕВЧЕНКО"!

В ПОРТЕДЖ ЛА ПРЕІРІ, МАН. — Фільма буде показана в Українським Робітничим Домі: в середу, 25. липня перша частина, а в четвер, 26. липня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 35 ц., а для дітей 10 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

У ВЕСТ СЕЛКІРК, МАН. — Фільма буде показана в Роял Театрі при головній вулиці в понеділок, 30. липня. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.

В ІСТ КІЛДОНАН, МАН. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі в середу, 1. серпня. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.

В ТРАНСКОНА, МАН. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі в четвер, 2. серпня. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 7. вечером.

ПРИХОДИТЬ ГРОМАДНО!

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ!

Шойно вийшла з друку накладом Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства дуже цікава книжка Ол. Дорошенка п. н.

ІВАН ФРАНКО

ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ І ТВОРЧОСТІ.

Одна з найкращих книжок про І. Франка, добре надається для познання діяльності й творчості великого українського письменника. Добра для гуртових читань в організації.

Ціна примірника 25 центів. Для гуртових замовлень велика знижка. Всі кольортерери наших організацій повинні мати цю книжку.

Отримано обмежену кількість гарної й повчальної та прекрасної ілюстрованої книжки п. н.

СВІТ, ЛЮДИНА, СУСПІЛЬСТВО.

Формат книжки такий, що дає змогу кожному робітникові взяти її з собою куди-б він не йшов чи їхав до роботи. Книжка популярна й надається для гуртових читань.

ЦІНА БРОШУРОВАНОЇ 25 ц.

ЦІНА В ПОЛОТНЯНИЙ ОПРАВІ 35 ц.

Опущу на цій книжці не дається. Коли хочете її мати — замовляйте вчасно, бо отримано обмежену кількість примірників.

Замовлення разом з грішми засилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — Winnipeg, Man.



ГПНІКІ ВІННІПЕГСЬКОГО ВІДДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА НА ВЛАСНІЙ ФАРМІ В НЕДІЛЮ, 15. ЛІПНЯ 1928 РОКУ. НА ЦЕМУ ПІКНІКУ ВПИСАЛОСЯ ДО ВІДДІЛУ 50 НОВИХ ЧЛЕНІВ.

ДЖЕК ЛОНДОН. ШЛЯХОМ ПОЛЯРНОГО СОНЦЯ

(Продовження.)

Човен обмерз. Не можна було й приплисти до берега. Небезпека дуже була велика. Ввесь час посувалися між Юконом посеред криги. Тієї ночі лід ламався й дуже гуркотів. А тоді лід став, човен став, усе стало.

"Отже, до берега", каже жінка.

"Ні, ліпше почекати", кажу.

Помалу-малу все рушило знов униз за течією. Снігу було багато. Я не міг нічого бачити. Об одинадцятій годині вночі все стало. О першій годині все посунуло знов. О третій годині все стало. Човен розторощило як лущиння з яйця, але він зостався на поверхні і не потонув. Я чув собаче гавкання. Ми чекали. Ми посули. Помалу надійшов ранок. Снігу більше не було. Річка стала зовсім. Це був Давсон. Човен розбився і став саме коло Давсону. Сітка Чарлі таки прибув з двома тисячами ливів під велику негоду.

Жінка набрала хату на горі і цілий тиждень я її не бачив. Коли це одного дня вона приходить до мене.

"Чарлі", каже вона, "чи не згодиться ви послужити мені? Поганяти собак, влаштувати стаянки, — макарвати зо мною"

Я кажу, що заробляю багато грошей перевозом пошти.

"Чарлі, я платитиму вам більше", каже.

Я сказав їй, що шахтар заробляє п'ятнадцять доларів у день. Вона каже:

"Це буде чотириста п'ятдесят доларів на місяць".

Але я сказав:

"Сітка Чарлі — не шахтар".

Тоді вона каже:

"Я розумію, Чарлі. Я платитиму вам сімсот п'ятдесят доларів що-місяця".

Це добра ціна і я згодився служити в неї. Я купив для неї собак і санки. Ми помандрували через Клаондайк, Бонанзу та Ельдорадо, через Індіанську річку до Сірчаного затоки, до Канади і назад через перехрестя до Золотого Дна, до Кули Золота і знов до Давсону. Вона все чогось виглядала, — я не знаю чого. Я не розумів нічого.

"Чого ви шукаєте?" питаюся.

Вона сміється.

"Шукаєте золота?" допитуюсь.

Сміється. Тоді каже:

"Це не ваша справа, Чарлі".

Після того я вже нічого не питаю.

Вона мала маленький револьвер, що з ним ходила, застромивши за пасок. Інколи в дорозі вона практикувалася, стріляла з його. Я сміявся.

"Чого ви смієтесь, Чарлі?" питається.

"Нащо ви граєтесь цим?" сказав я. "Вона

не добре. Воно занадто мале. Це щось дитяче, маленька цяцька".

— Коли ми повернулися до Давсону, вона попрохала мене купити їй доброго револьвера. Я купив Кольта 44. Він дуже важкий, але вона весь час ходить з ним за паском.

До Давсону прибув чоловік. Яким способом він дістався, я не знаю. Я тільки знаю, що він був che-cha-quo*, або як ви кажете, панич. Руки в його були такі самі тендітні, як і в неї як раз. І сам він був тендітний. Зразу я гадав, може, це її чоловік. Але він був занадто молодий. До того-ж на ніч вони стелилися нарізно. Йому було, може, років з двадцять. Очі в його були блакитні, волосся руське, маленькі вуса, теж руські. Звався він Джан Джонс. Може він був її братом, — не знаю. Я більше не питався ні про що. Тільки думав собі, що його ім'я зовсім не Джан Джонс. Інші кликали його ще містер Джервен. Не думаю, щоб так було його ім'я. І не думаю, щоб вона була міс Джервен, як її дехто називав. Мабуть ніхто не знав їхніх прізвищ.

Одної ночі я спав собі в Давсоні. Він мене збудив. Каже:

"Запрягайте собак: ми виїздимо".

Я вже більше ні про що не питався, отже запряг собак і ми виїхали.

Подалися ми Юконом. Була ніч, стояв листопад місяць, було дуже холодно — шістьде-

сять п'ять від нуля нижче. Вона була тендітна. Та й він був собі тендітний. Холод пекучий. Вони тяжко помучилися. Аж плакали нишком від холоду. Я закидаю помалу, щоб стати й відпочити. Коли-ж кажуть, що мандруватимуть далі. Тричі казав я, що краше-б стати табором та погрітись, але щоразу вони відповідали, що треба йти далі.

По тому я не казав уже нічого. "Весь час, день-у-день, усе те саме. Але-ж вони дуже були тендітні. Подеревіли й послабли. Не звикли до моканинів і дуже поздирили собі ноги. Вони шкандибали й хиталися як п'яні, нишком плакали, але раз-у-раз казали вони: "Гайда вперед! Ідмо далі!"

Скидалися на божевільних. Весь час рвалися вперед і вперед. Чого рвалися вони далі й далі? Не знати. Лиш одню гнали вперед. Чого вони шукали? Або я знаю? Золота не шукали, бо того знаку на їх не було. До того-ж вони розкидали силу грошей. Але-ж я вже ні про що не питався. Я завзято гнав і гнав наперед, бо я сильний в дорозі, бо мені добре платили.

Ми дісталися до Серкл-Сіті. Чого вони шукали і тут не було. Я тоді думав, що тут ми спочинемо й дамо собакам перепочити. Та ми не спочивали, й одного дня не спочивали.

(Далі буде.)

Товариші! Відновляйте передплату однієї робітничої газети "Укр. Роб. Вісті"!

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

"СВІТ МОЛОДІ"

що виходить у Вінніпегу і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фармерської молоді.

Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати! На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів. Поодинокі число 5 ц.

Замовлення з грішми посилайте на таку адресу:

THE YOUTH'S WORLD
Pritchard & McGregor Sts.,
Winnipeg, Man.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

* Чи-ча-ко — новачок, панич.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Траншей Комітет, Форт В'юнас, Онт. (збірна)	\$78.85
Траншей Комітет, Ейбос, Б. К. (збірна)	15.89
Т. Тофан, Гемптон, Онт. (збірна на місяць)	13.75
Траншей Комітет, Ст. Бонфікс, Ман. (збірна)	5.35
С. Лазурко, Монреал, Кве.	2.80
А. Брак, Тріт, Ман.	2.80
О. Андрийчук, Форт В'юнас, Онт.	1.80
М. Санстун, Бланш Лейк, Саск.	50

Форт В'юнас, Онт.

Дорогі Товариші!
Посилаю Вам почтовий переказ на суму \$201.40. Це є перекази і пресовий фонд на нашу робітничу пресу. Гроші ми збирали в часі пресової кампанії і їх належить так розділити: Переказ на "У.Р.В." \$68.00
Переказ на "Робітничу" 21.00
Переказ на "Світ Молоді" 4.50

Перекази разом \$93.50
Пресфонд на "У.Р.В." \$70.65
Пресфонд на "Робітничу" 22.10
Пресфонд на "Світ Молоді" 16.05

Пресфонд разом \$106.80
Перекази 93.50

Разом \$202.30
Переслано 90

Остатки \$201.40
Перекази в пресфонд на "У.Р.В." збірні:

Тов. Юрчук переказав на "У.Р.В." \$26.00, пресфонд на "У.Р.В." на лістці ч. 3005; Д. Юрчук \$2.00; по \$1.00: І. Пляк, М. Чабан, М. Боринь, Н. Оліварин, О. Стечишин, М. Андришук, С. Осипенко, І. Пастушин; по 50 ц.: І. Слободян, Ф. Шабатівський, К. Ілюк, С. Війтис, М. Тхір, І. Гайда, І. Руснак; по 25 ц.: А. Яворський, І. Гіт. Разом \$14.00.

Тов. М. Казимір переказав \$8.00, пресового фонду на лістці ч. 9882; М. Казимір \$2.00; по \$1.00: Т. Казимір, І. Остафійчук; по 50 ц.: О. Кожуба, А. Яворський, М. Чабан, В. Козуб, Н. Маколей, І. Руснак; Н. Лінгва 25 ц. Разом \$7.25.

Тов. Ю. Еленко зібрав перекази \$8.00.

Тов. Кінах — пресфонд 50 ц.

Тов. Ілько Чердак зібрав перекази \$2.00, пресового фонду зібрав на лістці ч. 1063 по 50 ц.: К. Галицький, І. Ручка, І. Чердак. Разом \$1.50.

Тов. І. Руснак зібрав пресового фонду на лістці ч. 2840; І. Руснак \$1.50; по 50 ц.: Г. Прокопчук, В. Казимір, О. Кожуба. Разом \$3.00.

Тов. М. Стемковський на лістці ч. 2778 пресфонд 50 ц.

Тов. Григорій Варгун зібрав пресфонд на лістці ч. 4206 по \$1.00: Гр. Варгун, С. Дубинський; по 50 ц.: А. Варгун, Ю. Яворський, В. Баршорка. Разом \$3.50.

Тов. Антін Майда зібрав пресфонд на лістці ч. 1058 по 50 ц.: А. Майда, Н. Голованський; О. Василько 40 ц.; по 25 ц.: М. Ласкін, Г. Кон, Т. Лахад, Д. Лазаревич, П. Бадян, Д. Юрчук. Разом \$2.90.

Тов. І. Дачинський зібрав пресфонд на лістці ч. 4210 по \$1.00: І. Дачинський, Л. Мигера; по 50 ц.: К. Палмер, І. Крук. Разом \$3.00.

Тов. І. Полюшко дав на лістці ч. 2623 \$1.00.

Тов. Д. Камаранський дав пресфонд на лістці ч. 1062 \$1.00.

Тов. Петро Голик зібрав пресфонд на лістці ч. 7798 по 50 ц.: Петро Голик, Линото, Сокине, М. Бгарій, М. Куляницький, М. Новічка. Разом \$3.00.

Тов. Гр. Фідина зібрав на лістці ч. 5197; Д. Лазаревич \$1.00; по 50 ц.: Г. Гордієнко, Г. Фідина; Л. Джаловік 25 ц.; М. Лабатін 15 ц.; М. Фіотик 10 ц. Разом \$2.50.

Тов. М. Біновський дав на лістці ч. 2735 \$1.00.

Тов. О. Ландак зібрав на лістці ч. 3003 по \$1.00: О. Ландак, Т. Дутчак.

Тов. І. Козак дав на лістці ч. 3853 \$1.00.

Тов. М. Савчук зібрав на лістці ч. 9981; М. Савчук \$1.00; В. Довбах 50 ц.; по 25 ц.: К. Волюшин, К. Гобер, А. Б. Разом \$2.25.

Тов. С. Петраш зібрав на лістці ч. 914 перекази \$6.00, пресфонд на лістці ч. 907 по \$1.00: С. Петраш, Т. Каміновський.

З роз'яснень оброта на сіті прийшло \$18.75.

Отава разом переказати і пресфонд на "У.Р.В." збірно \$138.65.

Жертводавцем і колектором ширя подяка. Ми й на далі закликаємо товаришів і товаришок підтримувати свою українську робітничу пресу. За Траншей Комітет:

Д. Юрчук.
Ейбос, Б. К.

В проголошеній збірці з пресової кампанії в "У.Р.В." ч. 78 є замітка Траншей Комітету, що полягає в призначенні суми \$30.00 пресфонду на "Новий Мир" віддається на пресфонд "У.Р.В." Тому, що "Н. М." не виходить. Так що \$15.00 відослано на "Воркере", а решту \$15.00 залишено на пресфонд "У.Р.В."

З'юженні \$15.00 припадає на таких жертводавців: Г. Джуліс \$1.50; по \$1.00: С. Гавришин, І. Полянчик, І. Сітко; Ю. Казимір 75 ц.; по 50 ц.: І. Ванік, Н. Пузик, В. Лавісон, С. Палмер, М. Марчук, П. Чизак, В. Кіндас, А. Антоній, Ф. Кулик, Г. Куцько, М. Корній, Б. Карпіна, І. Куцько, М. Мирон, В. Гідей, І. Мельничук; по 25 ц.: Д. Чвірко, М. Швід, К. Палівода, Ф. Подруський, П. Зінкевич, І. Ухач, Н. Кавалер. Разом \$15.00.

ПРИМІРНЕ ВЕСІЛЛЯ.

Гемптон, Онт.

Дні 8-го липня 1928 р. відбулося весілля в т. І. Бажанський і т-ки К. Семотюк. Вище зазначена пара приступила до дружнього, товариського життя без жадних пошпівських церемоній. Оскільки, що найважливіше те, що т. Бажанський і т-ка Семотюк не забули і під час завізав про значення робітничої преси, а головним "Укр. Роб. Вістей". Коли почався обід, заговорив т. Тофан. Він похвалив молоді пару та гостей і вказав, як великі завдання і обов'язки стоять до виконання перед робітництвом, а головним молодими, енергійними людьми, таким як молода пара. Щоби мог краще повести організаційну працю, то треба мати сильну свою пресу, і тут т. Тофан завізав дозволити жертви на "У.Р.В.". З'юженні разом \$13.75. В імені нашої робітничої преси "Укр. Роб. Вістей" складає ширя подяку всім жертводавцям. А молоді пари товаришів і товаришок Бажанський, бажаючи кращого життя та кращого здоров'я, і ширі невпинної праці в робітничих рядах, аж до побіди прахотнич. Рівночасно ключу всіх робітників і робітниць пам'ятати за свою робітничу пресу і при кожній нагоді помагати її фінансово і морально.

І. Тофан.
Гемптон, Онт.

Дорогі Товариші!
Посилаю Вам почтовий переказ на суму \$13.75, які з'юженні на весілля т. І. Бажанського і т-ки К. Семотюк. Гроші ці призначено на пресфонд "У.Р.В.". Іх з'юженні по \$2.00: І. Бажанський, К. Бажанська (Семотюк), П. Кавуляк, І. Тофан; по \$1.00: П. Пограйко, О. Пограйко, Д. Пограйко, П. Богачук; по 25 ц.: С. Богачук, М. Богачук, Г. Богачук. Всім жертводавцям складає ширя подяку.

І. Тофан.
Тріт, Ман.

Дорогі Товариші!
Посилаю Вам \$6.00, з того \$4.00 на дальшу переказу "У.Р.В.", а \$2.00 на пресовий фонд цього самого часопису. Хоч я опізнявся з виплаткою, так раніше не маю змоги вислати Вам. В цій місцевості 40% українців, 40% Французів, а 20% Польків. Здавалося би, що на пресфонд можна було зібрати більше. Де там — один каже: "Я таким ділом не займаюсь".

І. Тофан.
Тріт, Ман.

3 ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ.

Іст Килдонан, Ман.

Дуже багато пишуть товариші на сторінках "У.Р.В." про діяльність організації різних відділів цієї Канади. Про роботу в відділі в Іст Килдонан дуже мало товариші пишуть. Не знаю, яка в тому причина: чи нема грамотних товаришів, чи може така нічого не робить? Ні одно, ні друге. Багато робиться і товариші грамотні повинні тільки сісти, трошки подумати і написати.

Відділ ТУРФДМ.

По місяць липень 1928 р. відбулося шість місцевих зборів. За той час відділ прибув двох членів. Добрих в соціальних, у сповідовано обов'язків, членів має відділ 35. Є товариші, котрі працюють шире і завзято, а є одинокі, що заплятять вкладку раз на місяць, чи приїде часом покритикувати концерт, представлення і т. пер. Люди, котрі перший раз приїшли до У.Р.Д. подивитися на концерт або виставу. Я дуже гадаю на критику, але, як що вона на користь організації. А до організації треба спільно братися, а не стояти на боці і відтам подавати ради. Беріться, товариші, спільно до організаційної діяльності, бо за час ніхто її не зробить.

Освітня праця.

Освітня праця зв'язує всіх членів по відділах, що гуртуються при відділі ТУРФДМ. Освітній комітет складається із членів від всіх відділів: ТУРФДМ, Ж. С., Р.З.Т. і С. М. Старанням освітнього комітету відбуваються спільні читання для членів, що не ділі від 2 до 7 годин. Читано книжку "Економіко-політичні проблеми пролетарської диктатури". На читання учащало від 15 до 18 членів. По прочитанню товариші дискутували.

В Жінкесві відбувалося спільне читання два рази в місяць. Читано книжку "Що таке всевітній союз робітників". Видання "У.Р.В." Наука, як поставали і коли І, II, III. Інтернаціоналі. На читання учащало від 6 до 10 товаришів. Лихо в тім, коли по прочитанню уступа поставити читання, що дуже мало-товаришів відповідають і мало інтересуються читанням, як ставлять питання.

В відділі Секції Молоді відбуваються читання два рази в місяць. Читано книжку "Успішні" журналу "Світ Молоді", "Young Worker", "Young Communist". На читання учащало від 20 до 30 членів. Ці молоді товариші і товаришки, хто не багато підтягують, але за те між собою говорять багато. Молоді в нас є поважне число, тільки старші товариші не стараються їх підтримати.

Для загального членства читано книжку "Історія України". І в такі неділі, що були вільні. Не на читання учащало від 15 до 20 членів. Коли всі відділи в Іст Килдонан намагаються повертати до дванадцяти членів, то на читання приходило дуже мало. Ті товариші та товаришки мусять більше цікавитися читанням наукових книжок.

В нашому відділі відбулося три наукових лекцій-рефератів, на тему: "Про венеричні недуги" і "Про виховання здорових дітей, які виголошено, при допомозі лекційних образків, д-р В. Часний. Третю лекцію виголосив тов. Шейн на тему "Історія земської кулі".

Таких лекцій нам найбільше потрібно. Важкі робітники і робітнички бажають виховати здорових дітей.

Відділ Жіночої Секції.

Цей відділ прибув 3 членкині. Зараз числить 25 членкинь. Товаришки відбували збори відділу по місяця. Зараз, що другий четвер, т-ки працюють в своєму відділі, як також помагати іншим відділам в різних підприємствах і кампаніях.

Одне лиху лише, що брак в товаришок тревалості і візвертості. Працюють шире і завзято, а між тією працею виростає неперозуміння, яке примножується неперозуміння, треба побудити ліхих навчок раз на все, а зв'язати до організаційної праці, до освіти.

Відділ Р.З.Т.

Цей відділ числить членів найбільший. За 6 місяців відділ прибув 7 членів. Загальне число перевищає сотку. Але, що до організаційної праці, залясає-б трошки більше енергії і любови до організації. Більшість членів працює і виводить організаційні обов'язки не тільки в відділі Р.З.Т., але і помагати братам організаціям. Тим товаришам належить признання. Не треба забувати і про тих членів, що приїждуть на збори раз на місяць, заплятять вкладку перед зборами і підуть до дому. А то буває й так, що присилають дитину, щоб заплятати вкладку. Товариші, таким способом ми не зміцнюємо нашу організацію. Ми повинні прийти, ше й нових членів приводити на збори, а то самі не хочемо погрудитися. Стараємося, товариші, на будуче направляти наші помилки.

Відділ Секції Молоді.

Відділ С. М. числить поперех 50 членів і членкинь. Всі члени працюють в користь робітничої організації. Відділ відбуває свої збори кожної неділі, а з'юженні, що з'юженні, але члени знімаю гарно сходилися, але як привиділо діло, урядові їх прикидали до сазі робітничого дому. Куцько собі дів баці, два "бети" і грають. Члени С. М. брали участь в пресовій кампанії і з'юженні пару доларів, які вислали на свій журнал "Світ Молоді".

Діточа школа.

Дітей до школи учаще 50. Діти дуже гарно поступають в навчання.

Шкільна наука відбувається 6 раз на тиждень, від 5 до 7 годин вечером.

Шкільна наука в місяцях липні і серпні продовжується в день. Учні поділені на 5 класів.

Дні 30 червня і р. відбувся шкільний іспит, на якому були присутніми з Вініпегу тов. І. Карач і поперех 20 курсантів із В.О.К. Іспитова комісія признала, що діти поступили дуже добре.

Мандолинова оркестра.

Оркестра числить 17 мандолиністів. Всі мандолиністи беруть активну участь в оркестрі кожний раз. В минулому сезоні урядили поперех 13 концертів. А в один концерт не був устроений без оркестра. Вона виконувала деякі куски навіть дуже трудні. Тільки лиху в тому, що не може приїждати собі ще двох інструментів: мандолю і чельо. А тоді лехо, що відділ міг би похвалитися оркестром.

Старайтесь товариші, на дальше працювати в користь робітничої організації.

Драматургок.

Драматургок чисить поперех 35 членів і членкинь. Знаємо вистави ряд прекрасних драм і комедій. Всі представлення були виконані вміло й успішно. Публіка прихильно відгукнулася і була задоволена. А вже що до співа, то такі треба скалати працю, що від половини зміни на спів не сходилися.

В драматургок читано книжку "Грім" і говорено, що почасти приримуватися вказівок книжки.

Поміч пресі.

Всі організації, що гуртуються при відділі ТУРФДМ, брали участь в пресовій кампанії в місяці травні і з'юженні поперех 80 доларів. Праця, що це дуже мала збірка, але все-ж товариші і товаришки працювали, скільки могли.

Ключу до всіх членів і членкинь від організації, що гуртуються при відділі ТУРФДМ в Іст Килдонан: до праці, товаришів і товаришок, зміцніть нашу організацію членством, освітою і солідарністю!

Робкор.

ЦІСЛІВІ НОМЕРА З РОЗІГРАВКИ ВІДДІЛУ Р.З.Т., ЯКА ВІДБУЛАСЯ В СЕРЕДУ, 18. ЛИПНЯ 1928.

3793, 5620, 6096, 3254, 3711, 1462, 2596, 5233, 1991, 6880, 1891, 2477, 5255, 5117, 5329, 1201, 5269, 3900, 3636, 3867, 6910, 1902, 2284, 6911, 2641, 2843, 6694, 1230, 5125, 1019, 1578, 2013, 2963, 1796, 3267, 3890, 6317, 2666, 1632, 5507, 5164, 1190, 6002, 2089, 6852, 1628, 1196, 5549, 3859, 1812, 2413, 3725, 3800, 1169, 6270, 3808, 5236, 2388, 1610, 5938, 3633.

По річи з'юженні за адресою офісу Робітничого Запозомого Товариства найдалі до 30. липня.

Заряд.

ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ.

На складі Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства можна дістати слушочі театральні підручники, які, як своїм змістом, так і формою будови драми надаються до всіх робітничо-фармерських сцен.

БЕЗРОБІТНИ, драма на 3 дії 50
ПЕРЕД БУРЕЮ, драми на 4 дії 75
ЮДА, драма на 5 дії 75
МІ І ВОНІ, драма на 2 дії 35
РОДИНА ШТКАРІВ, драма на 4 дії 25
ТЕРНОВИЙ КУЩ, драма на 4 дії 25
ЗРАДНИК, драма на 3 дії 25
МАНДРИНИК, драма на 1 дію 25
БІЗАР, драма на 4 дії 25
ГАЙДАКОНИ, драма на 4 дії 25
ГАЙДАКАМИ, поема-драма на 3 дії 25
ДВА СВІТИ, драма на 4 дії 25
НЕЖАНДИНА ПІСТЬ, др. на 1 дію 10
Після найновішого видання:
СКУПАР, комедія на 5 дії 25
НАРМІТ, комедія на 4 дії 25
НА ПЕРЕЛАЗІ, комедія на 3 дії 25
ЧИЯ ДИТИНА, комедія на 3 дії 25
РЕДАКТОР ФАРМЕРА ком. на 3 дії 25

Друкуються:

КРАК ЗЕМЛІ, драма на 5 дії 25
КРАК БУЛЬВА, драма на 4 дії 25
ЗА ОДНУ НІЧ, драма на 3 дії 25

Всі театральні підручники, за винятком тих, що аркуються, за винятком їх замовлення такі негарні. Хто замовляє більшу кількість, від 5 примірників вище, дістає велику знижку. Замість переписувати роль, замовляйте більшу кількість і не витрачайте часу на переписування ролів. Заосмотріться вчасно підручниками на театральний сезон.

Замовлення разом з належністю засилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard & McGregor Sts.,
Winnipeg, Man.

КУПИТЕ НОВІ НОТИ.

Провісійональний Виконавчий Комітет в Торонто видав збірник нових прекрасних концертних хорів пісень при аккомпаніменті п'яна п. н. "Русалки", які з'юженні і аркукував т. Аркадій Волковийський. Всі пісні нові, яких нема ще в наших відділах. Прекрасна одаклина з гарним малюнком "Русалки". Кожний відділ збірника, а кілька, бо не зможуть перенести — це повинні мати — також не є довілі пісні. Мелодія цих пісень чарівна.

ЦІНА ЗБІРНИКА \$1.00. Замовлення робить скоро, бо збірник видано дуже мало.

Всі замовлення засилайте на адресу:

Provincial Executive Committee,
300 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталі в Монреалі і Ст. Бонфікс.
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG
(На місці з-ра Герлабека) Урядове вечерамі.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ.

Цим подається до відома всім членам відділу ТУРФДМ, що у вівторок, 24. липня, в годині 8. вечером відбудуться МІСЦЬКІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДМ. Позаяк є багато важких справ до вирішення, просяться всіх членів прийти на збори точно на означений час.

Заряд.

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ТАНКИ У ВЕГРЕВІЛІ, АЛТА.

Товариші і товаришки, та всі ви, що любите українське мистецтво! Ви бачили нераз театральні вистави, чули народні пісні, музику — але ви не бачили ще українських народних танків. Тому не минайте нагоди, а приїждьте на вечір народних танків, в понеділок, 30. липня в 8. вечером до Укр. Роб-Фарм. Дому у Вегревілі. Після танків буде завізав і розігравка цінних річей.

КЕМСЕК І ВЕРГІН, САСК.

Старанням відділів ТУРФДМ в Кемсек і Вергін, Саск. відбудуться в неділю, 29. липня, коло Українського Фармерського Дому, 9. милі на північ від Вергін ВЕЛИКАВІ ПІКНІК. В програму входять: перегоди, ріжні забави, смачні перекуски та промови. Тому не оминіть його. Приходьте громадо.

Комітет.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Старанням відділу Жінкесві в Едмонтоні, Алта., відбудуться в неділю, 29. липня 1928 року від 1. години по полудні до пізнього вечера на Калдер ВЕЛИКАВІ ПІКНІК. На пікніку будуть смачні українські страви, холодні напитки, ріжні народні гри і забави з надгородами. Закликаємо все членство відділу Р.З.Т. в Едмонтоні прийти на 1. годину по полудні на пікнік до фотографії, яка буде поміщена в альманашу. На пікнік брати стрікарку Калдер і їхати до 118 вул. Комітет.

БРУКЛІН, МАН.

Цим повідомляємо членів відділу Робітничого Запозомого Товариства в Брукліні, Ман., що заряд слідує в неділю, 29. липня, в годині 2. по полудні, під наміном 1904 Пасифік ер-но СТЕПІЛЬНІ ЗБОРИ членства. Простіться всіх членів і членкинь в Брукліні і Вестон прийти на означений час, бо маємо дуже важкі справи до полагодження.

Заряд.

ПОШУКУЮ Стефана Стахника з села Подуля, повіт Перемиський. Він рік як приїхав з Галичини. Я приїхав з старого краю й бажаю з ним переписатися. Хто знає його адресу, або він самий хай з'юженні до: ANNA HANASKO, 229 STELLA AVE., WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ свого брата, Василя Гайдука, сина Семена з містечка Озерин, повіт Боршів, Галичина. Він перебував від 1910 р. до 1920 р. в Солборі, Онт. Хто про него знає б, або він самий хай з'юженні на адресу: PETRO GADZALA, 339 ALEXANDER AVE., WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ свого брата, Петра Гурменюка з села Чорнокинець великих, повіт Гусятин, Галичина. Він перебував довший час у Бритії Колоній. Хто про него знає б, або він самий хай з'юженні на адресу: STEFAN HUMENIUK, c/o Sam Tanas, P. O. BEAMAN, MAN